

## **ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ**

Сингува Чимука в 2021 году окончил магистратуру “Global Security and development Cooperation” Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Российский университет дружбы народов» имени Патриса Лумумбы и в 2021 году был зачислен в очную аспирантуру на кафедру теории и истории международных отношений факультета гуманитарных и социальных наук РУДН.

За время обучения в аспирантуре Сингува Чимука проявил себя грамотным специалистом, имеющим широкий профессиональный кругозор и большой интерес к научному поиску. Благодаря своему трудолюбию и целеустремленности, Сингува Чимука не только завершил и оформил диссертационное исследование на тему «*Specific Features of Regional Integration in Southern Africa (1992-2023) (Особенности региональной интеграции на юге Африки (1992–2023 гг.))*» в срок, но и представил ее результаты в рецензируемых изданиях, входящих в перечень ВАК и Scopus (по специальности 5.6.7. История международных отношений и внешней политики).

Диссертант неоднократно демонстрировал разносторонность интересов, широкий кругозор и начитанность на всех этапах обучения в магистратуре и аспирантуре РУДН. Сингува Чимука проявил себя грамотным, высоко эрудированным специалистом по международным отношениям и внешней политике.

Наряду с исследовательской работой, в период обучения в аспирантуре Сингува Чимука активно привлекался к учебной деятельности с целью приобретения навыков педагогического мастерства и показал себя грамотным, эрудированным преподавателем. Следует отметить инициативность, целеустремленность и ответственность аспиранта.

В ходе сбора и анализа материала и написания диссертации «*Specific Features of Regional Integration in Southern Africa (1992-2023) (Особенности региональной интеграции на юге Африки (1992–2023 гг.))*» Сингува Чимука проработал значительное количество российской и зарубежной историографии, что позволило ему аргументировано сформулировать предмет и объект исследования, его научную новизну.

Логичность и четкость изложения диссертационного исследования, представленного Сингува Чимука, а также количество научных публикаций по избранной тематике, отражающих содержание работы, свидетельствуют о высокой научной квалификации автора. Диссертацию Сингува Чимука «*Specific Features of Regional Integration in Southern Africa (1992-2023) (Особенности региональной интеграции на юге Африки (1992–2023 гг.))*» отличает логичная внутренняя композиция, четкость в постановке исследовательских задач. Диссертационная работа Сингува Чимука прошла необходимую апробацию на

международных и всероссийских научных конференциях.

Говоря о личных качествах Сингува Чимука, следует отметить, что он человек зрелый, отзывчивый, умеющий брать на себя ответственность и проявляющий инициативу во благо общего дела.

Считаю, что диссертационная работа Сингува Чимука «Specific Features of Regional Integration in Southern Africa (1992-2023) (Особенности региональной интеграции на юге Африки (1992–2023 гг.))» вносит определенный вклад в науку и является законченным, комплексным и оригинальным исследованием, отличающимся научной новизной, достаточной теоретической и практической значимостью, и соответствующим требованиям, предъявляемым к диссертациям, представленным на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности: 5.6.7. История международных отношений и внешней политики», и автор заслуживает присуждения ему степени кандидата исторических наук.

Научный руководитель:

кандидат юридических наук, доцент  
(12.00.10 – Международное право; Европейское право)  
доцент кафедры теории и истории  
международных отношений  
факультета гуманитарных и социальных наук  
Российского университета дружбы народов  
117198, Россия, г. Москва, ул. Миклухо-Маклая, д. 6  
эл. почта bokeria-sa@rudn.ru, тел. +79671814630  
«\_\_» \_\_\_\_\_ 20\_\_ г.

С.А. Бокерия

Подпись к.ю.н., доцента Бокерия С.А. удостоверяю:

Ученый секретарь Ученого совета



В.С. Мухаметжанова